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Вступ. Поєднання артеріальної гіпертензії та цукрового діабету 

призводить до значного збільшення мікро- та макросудинних порушень,   

зростання ризику кардіоваскулярних ускладнень. В сучасних дослідженнях 

встановлено, що у хворих на артеріальну гіпертензію та цукровий діабет, які 

перенесли COVID-19, спостерігається  стійка мікросудинна та ендотеліальна 

дисфункція, що може пояснити  велику кількість симптомів тривалого post-

COVID-19. Також, у сучасних дослідженнях, було продемонстровано, що 

застосування сулодексиду у пацієнтів з постковідним синдромом сприяє 

покращенню ендотеліальної функції та зменшенню його проявів, що, також, 

зумовлює актуальність подальших досліджень щодо застосування сулодексиду 

у постковідному періоді при зазначеній коморбідній патології.  

Мета. Оцінити можливість використання сулодексиду у комплексному 

лікуванні хворих на артеріальну гіпертензію з супутнім цукровим діабетом у 

постковідному періоді  

Матеріали та методи. У дослідження було включено 86 пацієнтів, віком 

45-74 років з артеріальною гіпертензією та цукровим діабетом II типу, що 

перенесли COVID-19. Пацієнти були рандомізовані до дослідження після 

перенесеного Covid-19 в середньому через (57,82±3,2) днів після початку 

захворювання. Середній вік хворих становив (57,8±3,9) років. У всіх пацієнтів 

здійснювали комплексне клінічне обстеження, в якому враховували скарги, 

здійснювали аналіз даних анамнезу, проводили необхідні лабораторні та 

інструментальні методи дослідження. Залежно від виду лікування всіх хворих 

було розподілено на 2 групи. До першої, основної групи, було включено 44 

пацієнти, які на тлі базисного лікування артеріальної гіпертензії та цукрового 

діабету додатково вживали сулодексид (VesselDue, AlfasigmaSp.A., Italy, по 250 

ЛО двічі на день протягом 3-х тижнів). До другої (контрольної)  групи було 

включено 42 хворих, які  отримували тільки базисне лікування. Інформацію 

щодо перенесеної інфекції COVID-19 отримували з амбулаторних карт пацієнтів, 

які лікувались амбулаторно у сімейного лікаря та з виписок про стаціонарне 

лікування пацієнтів, які лікувались у стаціонарних умовах.    

Результати дослідження Аналіз стану пацієнтів через 3 тижні  показав в 

обох групах, особливо у пацієнтів, які додатково отримували сулодексид, 

зменшення симптомів постковідного синдрому. В обох групах спостерігалось  

зниження артеріального тиску, проте достовірним це зниження було лише в 

основній групі (р<0,05). В основній групі спостереження, в якій у комплексному 

лікуванні застосовували сулодексид, спостерігалось покращення периферичного 

кровообігу, що відобразилось на достовірному зростанні гомілково-плечового 
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індексу (р<0,05). Аналіз ефективності цукрознижувальної терапії показав, що 

через 3 тижні лікування цільового рівня глюкози натще в основній групі було 

досягнуто у достовірно більшої кількості пацієнтів порівняно до контрольної 

групи (відповідно у 19 (43,2%) хворих проти 9 (21,4%) (р<0,01). Зникнення або 

зменшення інтенсивності симптомів тривалого постковідного синдрому, 

зниження рівня артеріального тиску, покращення периферичної гемодинаміки 

відобразилось на покращенні якості життя пацієнтів. Зокрема, в основній групі 

інтегральний показник якості життя збільшився в 1,6 рази, а в контрольній групі 

– в 1,2 рази (р >0,05). 

Висновки. Застосування сулодексиду в комплексній терапії пацієнтів з 

артеріальною гіпертензією та цукровим діабетом II типу, що перенесли COVID-

19 сприяє підвищенню ефективності комплексного лікування, зменшенню 

симптомів постковідного синдрому та покращенню якості життя пацієнтів. 

Ключові слова: артеріальна гіпертензія, цукровий діабет, постковідний 

синдром, сулодексид.  

 

  


